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Protokół Nr XL/2009

z obrad XL sesji Rady Miejskiej w Kruszwicy

odbytej dnia 29 grudnia 2009r.,

której obrady trwały od godz. 14.00 do godz. 17,45

a odbywały się w świetlicy OSP w Kruszwicy.
Sesję otworzyła i przewodniczyła obradom przewodnicząca Rady        

Miejskiej w Kruszwicy – pani Emilia Lewandowska.

Sekretarzem obrad była wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej –                

pani Renata Skoczek.

Komisja wniosków pracowała w następującym składzie:

· radny pan Marek Rimer
· radny pan Tomasz Boczkowski
· radna pani Wanda Grabska
W sesji udział wzięło 21 radnych, co stanowi quorum do podejmowania 

uchwał i decyzji Rady Miejskiej.

W sesji udział wzięli:

· radni Rady Powiatu Inowrocławskiego,

· burmistrz Kruszwicy wraz z pracownikami Urzędu Miejskiego,

· prezesi, dyrektorzy firm, zakładów pracy,

· sołtysi i przewodniczący zarządów osiedli,

· przedstawiciele organizacji działających w gminie Kruszwica,

· mieszkańcy gminy Kruszwica,

· przedstawiciele prasy.

AD. 1. OTWARCIE I STWIERDZENIE QUORUM.

Obrady XL sesji otworzyła i prowadziła przewodnicząca Rady Miejskiej w Kruszwicy pani Emilia Lewandowska. Na podstawie listy obecności pani przewodnicząca stwierdziła, że w obradach bierze udział 21 radnych, co stanowi quorum do podejmowania uchwał i decyzji Rady. 

AD. 2. WYBÓR SEKRETARZA OBRAD- PODJĘCIE UCHWAŁY.

        Na sekretarza obrad XL sesji przewodnicząca Rady zaproponowała panią Renatę Skoczek. Pani radna wyraziła zgodę. Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD. 3. WYBÓR KOMISJI WNIOSKÓW- PODJĘCIE UCHWAŁY.

  W skład komisji wniosków pani przewodnicząca Rady zaproponowała radnych: pana Marka Rimera, pana Tomasza Boczkowskiego i panią Wandę Grabską. Radni wyrazili zgodę. Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska oddała głos Komendantowi Komisariatu Policji w Kruszwicy, który poinformował o zmianach, jakie dotyczą funkcjonowania komisariatu. Będzie on czynny tzn. dyżurka do godz. 22,oo a później komisariat będzie zamknięty i wszelkie zgłoszenia należy kierować pod numery alarmowe policji: 112 lub 997. W godz. od 22 do 6 rano komisariat będzie zamknięty, dzięki czemu miasto zyska 3 etaty policjantów patrolujących.

Zarówno radni jak i sołtysi byli zdania, że należy poinformować mieszkańców Gminy o powyższych zmianach. W patrolach nic się nie zmieni a jedynie dojdzie kolejny patrol. Nasz komisariat ma otrzymać kolejny samochód, co usprawni pracę policjantów poinformował komendant pan Andrzej Olszewski.

Pan Henryk Opasik miał obiekcje czy można będzie dodzwonić się na Komendę Policji w Inowrocławiu?

Pan Komendant uspokoił pana Sołtysa wyjaśniając, że nie powinno być żadnych kłopotów.

Następnie radni, pan Burmistrz Kruszwicy, Sołtysi i zaproszeni Goście uhonorowali życzeniami i gratulacjami Sołtysów: pana Hanryka Opasika i Pana Zenona Gralaka za 35 lat pracy społecznej na rzecz Gminy i własnych Sołectw.

Wręczone zostały bukiety kwiatów, upominki i złożono szereg gratulacji.

Sołtysi podziękowali za życzenia.

AD. 4. PRZYJĘCIE PROTOKÓŁU Z OBRAD XXXIX SESJI- PODJĘCIE UCHWAŁY.

    Przewodnicząca Rady przypomniała, że protokół był do wglądu w biurze Rady Miejskiej, był wyłożony przed obradami sesji i opublikowany w BIP. 

Uwag, co do treści protokółu nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały dotyczącej przyjęcia protokółu z obrad XXXIX sesji. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. W trakcie głosowania na sali obecnych było 20 radnych. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD. 5. INFORMACJA PRZEWODNICZĄCYCH KOMISJI O PRACY KOMISJI W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM.

Przewodniczący komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów pan Bogdan Hałasa powiedział, że komisja pracowała omawiając projekt budżetu Gminy na 2010r. Następnie omawiała wnioski poszczególnych komisji, ustosunkowała się do nich i w porozumieniu z Panem Burmistrzem i Skarbnikiem Gminy wypracowała ostateczną opinię dotyczącą projektu budżetu. Na wspólnym posiedzeniu komisji z przewodniczącymi komisji Rady i przewodniczącymi klubów radnych komisja wypracowała wspólne stanowisko odnośnie budżetu Gminy na 2010r. Ostateczne wnioski komisja przekazała Burmistrzowi Kruszwicy. Komisja również zapoznała się z tematyką i zagadnieniami sesji i opracowała koreferat dotyczący projektu budżetu gminy na 2010r.
Przewodniczący komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Zdrowia pan Tomasz Boczkowski powiedział, że komisja omawiała projekt budżetu na 2010r. a na posiedzeniu przedsesyjnym zapoznała się z tematami sesji.

Przewodniczący komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska pan Jan Szczupak powiedział, że komisja omawiała projekt budżetu, odbyła posiedzenie wyjazdowe do Warszawy w celu uczestniczenia w proteście przeciwko budowie kopalni węgla brunatnego. Komisja omawiała też tematykę sesji.

Przewodniczący komisji Gospodarki Komunalnej i Pomocy Społecznej pan Piotr Imański powiedział, że komisja omawiała projekt budżetu, odbyła posiedzenie wyjazdowe do Warszawy w celu uczestniczenia w proteście przeciwko budowie kopalni węgla brunatnego. Komisja omawiała też tematykę sesji.

Przewodnicząca komisji pani Wanda Grabska powiedziała, że komisja zajmowała się projektem budżetu na 2010r, omawiała tematy sesji i przygotowała informację o pracy komisji w roku 2009.

AD. 6. INFORMACJA O DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA KRUSZWICY W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM.

      Informację przedstawił Burmistrz Kruszwicy Tadeusz Gawrysiak. Informacja stanowi załącznik do protokółu (umieszczona w BIP: władze i struktura< Burmistrz< Informacja o działalności Burmistrza)
Pan Burmistrz odniósł się do tematu realizowanego m.in. przez Powiat Inowrocławski a dotyczący szczepień przeciwko rakowi szyjki macicy.

Z pełnym uznaniem pan Burmistrz odniósł się do opinii pana doktora Marcina Owedyka. Na opinii pana radnego i opinii syna pan Burmistrz opierał się podejmując decyzję o przeznaczeniu z budżetu Gminy środków na ten cel. Szczepienie to było, jak sobie przypominamy dość kosztowne, bo ok. 1,5 tys. zł. od osoby szczepionej a należy pamiętać, że 3 razy trzeba byłoby szczepić pacjentkę. Gmina Kruszwica, jako jedyna w Powiecie nie przystąpiła do tego programu. Pan Burmistrz powiedział, że po wysłuchaniu i zapoznaniu się z wieloma opiniami na ten temat okazuje się, że mieliśmy rację, że nie weszliśmy w ten program i ciąg szczepień. 

AD.7.ODPOWIEDZI BURMIESTRZA KRUSZWICY NA INTERPELACJE I WNIOSKI ZŁOŻONE W TRAKCIE XXXVIII SESJI.

( zamieszczone w BIP: władze i struktura< Rada Miejska< Odpowiedzi na interpelacje radnych)
Odpowiedzi udzielił Burmistrz Kruszwicy. Stanowią one załącznik do protokółu. 
Radny pan Stanisław Bogdanowicz odniósł się do odpowiedzi pana Burmistrza na interpelację w sprawie Panoramy Kruszwickiej i oczywistych przekłamań zawartych w artykule dotyczącym obwodnicy Kruszwicy. W odpowiedzi Pan radny otrzymał informację od Pana Burmistrza, że Panorama jest jedynym miesięcznikiem samorządowym wydawanym na terenie Gminy Kruszwica. Opisuje ona zarówno życie Samorządu jak i ich mieszkańców. Są to zdaniem pana radnego sprawy oczywiste a z kolei ani słowem pan Burmistrz nie wspomina o tym jak to Panorama pisze, czyli nie ma odpowiedzi na bardzo istotne interpelacje i poruszane sprawy. Pan Bogdanowicz był zdania, że specjalnością pana Burmistrza jest „odpowiadać tak by nie odpowiedzieć, zamataczyć, zagmatwać! Co najwyżej stać Pana na to by zdecydować o zmianach elementów graficznych i kompozycyjnych jak czytam w odpowiedzi, ale o to wcale nie chodziło! Dlatego dziwię się, że uważa Pan to wydawnictwo za obiektywne. Nie wiem czy obok Pani redaktor nie będzie Pan jedynym, który tak sądzi”.
Innych uwag nie zgłoszono.

AD. 8. SKŁADANIE INTERPELACJI.

Przewodnicząca Rady przypomniała, że od XL sesji interpelacje powinny być składane w formie pisemnej.

Mieszkańcy wsi Bachorce złożyli interpelację w sprawie naprawy drogi i tym samym wprowadzenia zmian budżetowych z zabezpieczeniem środków na ten cel, ponieważ wniosek ten nie został ujęty w projekcie budżetu na 2010r.
Pan Stanny zam. w Bachorcach powiedział, że droga ta wielokrotnie była zgłaszana, jako droga do remontu, ponieważ jest w bardzo złym stanie a jeździ nią autobus szkolny.  Pan Stanny powiedział, że pan Burmistrz robi tylko drogi dojazdowe do własnego domu i nie dba o Gminę. Droga jest w tragicznym stanie i wielu mieszkańców popsuło na niej własne pojazdy. W razie jak sytuacja się powtórzy to będą oddawali do Sądu Gminę, która powinna zadbać o przejezdność dróg.
Pan Stanny wypowiedział się odnośnie Panoramy Kruszwickiej, którą uważa za

„pierdoły kruszwickie”. Był zdania, że robiony był chodnik w miejsce zerwanego asfaltu i pan Burmistrz robił sobie tam pamiątkowe zdjęcia. Pan Stanny nie rozumie jak może dla Pana Burmistrza być ważniejsza ścieżka rowerowa w Kruszwicy zamiast drogi dojazdowej do jakiejś wsi na terenie Gminy, która jest mieszkańcom niezbędna.

Radny pan Waldemar Zgorzałek poparł wypowiedź mieszkańca wsi Bachorce. Dodał, że w następnym roku budżetowym powinien to być swego rodzaju priorytet.
Wniosek poparł sołtys pan Jacek Stanny.

Sołtys wsi Sukowy powiedział, że dzięki złym decyzjom pana Burmistrza pozamarzały i popękały rury c.o w budynku po byłej szkole, gdzie obecnie jest świetlica. Popękały zawory, zalana została kotłownia, wymontowano sterowniki, spadł sufit, niektóre rury nadal są zamarznięte i dlatego można przypuszczać, że to nie jest koniec strat. Pan Sołtys zapytał, dokąd prowadzą takie oszczędności? Czy ma sens tego typu oszczędzanie? Pan Sołtys przed zimą i mrozami prosił o włączenie ogrzewania do temperatury 10ºC a postanowiono zrobić zupełnie inaczej.
Pan Burmistrz odpowiedział, że droga ta jest długości 3,2 km i została wiele lat temu powierzchniowo utwardzona. W chwili obecnej faktycznie jest bardzo zniszczona i jedynym wyjściem jest położenie dywanika asfaltowego. Problem polega na braku środków finansowych.

Pan Bogdanowicz poprosił, aby nie wprowadzać mieszkańców Gminy obecnych na sesji w błąd mówiąc, że wszystko jest w gestii Rady. Mieszkańcom obecnym na sali pan radny wyjaśnił, że wszystko zależy od Burmistrza, bo bez podpisu Pana Burmistrza nic się nie zrobi. „Jeżeli Pan Burmistrz zrobi taki kierunek to będzie i droga w Bachorcach”- tymi słowami zakończył swoja wypowiedź radny pan Stanisław Bogdanowicz.

Przewodnicząca Rady wyjaśniła, że Burmistrz proponuje Radzie a ona tak faktycznie decyduje czy ma być taki budżet czy zupełnie inny.

Radny pan Łukasz Olbryś chciał zabrać głos, lecz Przewodnicząca Rady nie udzieliła go Panu radnemu prosząc, aby wypowiedział się w „Wolnych wnioskach”.

Pan radny nie zgodził się z decyzją pani Przewodniczącej informując, że chciał przedstawić swoje stanowisko tak jak inne osoby, które zabierały głos. 

AD.9. INFORMCJA O DZIAŁALNOŚCI KONTROLNEJ KOMISJI REWIZYJNEJ W ROKU 2009.

(BIP:: władze i struktura< Rada Miejska< protokoły< z kontroli komisji Rewizyjnej)

Przewodnicząca komisji pani Wanda Grabska odczytała informacje, która stanowi załącznik do protokółu z sesji.

AD. 10. PRZYJĘCIE BUDŻETU GMINY KRUSZWICA NA ROK 2009

   Przewodnicząca Rady poprosiła Burmistrza Kruszwicy o wystąpienie.
- wystąpienie Burmistrza Kruszwicy,

   Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak powiedział, że rok 2010 będzie szczególnym wyzwaniem urzędu, Rady i społeczeństwa. Jeżeli chodzi o nominalny charakter tego budżetu to po stronie dochodów planujemy uzyskać 47.084.152 zł. , po stronie wydatków chcemy zrealizować 54.125.152 zł. deficyt budżetu w wysokości 7.041. tys. zł zostanie pokryty z planowanych wolnych środków, jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku budżetu Gminy w kwocie 3.441 tys. zł. Z emisji obligacji komunalnych w kwocie 2.700 tys. zł. oraz pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w kwocie    900 tys. zł. Gro środków z deficytu będzie przeznaczone na bieżące funkcjonowanie Gminy: kultura, sport, opieka społeczna, płace, gospodarka komunalna itd. Pan Burmistrz dodał, że ten rok jest rokiem szczególnym, ponieważ planuje się zrealizować wydatki inwestycyjne za kwotę 12.600.574 zł. Będzie to realizowane przy pomocy środków z zewnątrz. Najważniejszym udziałem środków z zewnątrz są środki z UE w ramach projektów inwestycyjnych. Najważniejsze, które chcemy realizować:

- budowa kanalizacji ul. Szosa Tryszczyńska, wieś Grodztwo- 550 tys. zł., w ramach środków z odnowy wsi- 338.053 zł, wolne środki 211.947 zł. 
- przebudowa ścieżki rowerowej z centrum wsi Chełmce do  świetlicy wiejskiej wraz z zagospodarowaniem terenu przed świetlicą-540.994 zł. Najważniejszym udziałem są środki w ramach odnowy wsi-327.458 zł. a 213.500 zł to są wolne środki z dochodów własnych.
Burmistrz Kruszwicy szczegółowo omówił wpływy i planowane wydatki budżetowe. Dodał, że w planie inwestycyjnym dołożony będzie zapis o budowie „Orlika lekkoatletycznego” na Zagoplu. Pan Burmistrz odczytał autopoprawki, które stanowią załącznik do protokółu z obrad sesji.
- opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej,

      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska odczytała Uchwałę               Nr 199/2009 Składu Orzekającego  nr 7 RIO z dnia 10 grudnia 2009r. w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Kruszwica na 2010r. oraz Uchwałę nr 200/2009 Składu Orzekającego nr 7 RIO z dnia 10 grudnia 2009r. w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu przedstawionego w projekcie  uchwały budżetowej Gminy Kruszwica na 2010r. oraz załączonej do projektu uchwały budżetowej prognozie kwoty długu.
Pytań, uwag nie zgłoszono.
- koreferat komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów,

Przewodniczący komisji pan Bogdan Hałasa odczytał koreferat, który stanowi załącznik do protokółu.
- dyskusja nad budżetem,

      Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusje nad budżetem.
Jako pierwszy głos zabrał radny Pan Stanisław Bogdanowicz, który powiedział:

„Wysoka Rado! Szanowni Państwo! Postanowiłem po raz kolejny zabrać głos w imieniu Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości i znów nie po to, jak niektórzy uporczywie twierdzą by wprowadzać ferment, czy niepotrzebne zamieszanie. Występuję po to, by po raz kolejny wyrazić nasze obawy oraz wątpliwości  artykułowane przez naszych mieszkańców. Mamy dziś uchwalić budżet na 2010 rok. Ostatni budżet tej kadencji i niestety znów musze powiedzieć, że autorski budżet Pana Burmistrza podporządkowany projektowi o nazwie Goplańskie dziedzictwo kulturowe i przyrodnicze, baza dla turystyki, rekreacji i sportu - nie uwzględnia podstawowych potrzeb mieszkańców naszej Gminy. Tak naprawdę to dzięki operatywności Przedsiębiorstwa Komunalnego modernizuje się stację uzdatniania wody w Kruszwicy, jednakże szkoda, że część kosztów tej inwestycji Pan Burmistrz przerzuca na barki mieszkańców Kruszwicy. Nie zgadzamy się ze stwierdzeniem Pana Burmistrza wyrażonym na komisjach, że skoro mieszkańcy chcą mieć lepszą wodę to nich ponoszą koszty tej inwestycji. Czy nie można było przyjąć takiej samej formuły jak w przypadku budowy stacji w Chełmcach, gdy całość kosztów pokrył Samorząd? Warto także zwrócić uwagę na brak konsekwencji w planowaniu i realizowaniu inwestycji. Gdzie jest restauracja „Letniskowa”? gdzie podziały się separatory? Gdzie są mieszkania socjalne? Gdzie jest rewitalizacja Rynku? Na koncepcje i projekty, których wydane zostały wcale nie małe pieniądze. Gdzie dalszy ciąg budowy gminnych dróg? Porozrzucane po różnych częściach gminy niektóre ich odcinki raczej sprawiają wrażenie chaosu niż konsekwencji w działaniu. Po raz kolejny nie podejmuje Pan budowy kanalizacji w starej części miasta! Małym pocieszeniem jest to, że zrealizuje się w wyniku moich starań odcinek kanalizacji w ulicy Tryszczyńskiej. Pamiętajmy jednak, że w dalszym ciągu do kanalizacji nie są podłączone szkoły: w Chełmcach, Bachorcach, Rusinowie czy Sławsku Wielkim. Czy to w dzisiejszych czasach może być powód do dumy? A może Pan Burmistrz chce znów, jak już wcześniej bywało zrealizować swoje tajne inwestycje bez wiedzy Rady?! Przecież tak łatwo w ten sposób skłócić radnych i osiągnąć swe cele! Trudno zagłosować za budżetem, który podporządkowany jest jednemu projektowi a do minimum ogranicza zaspokajanie podstawowych potrzeb naszych mieszkańców”.
Radny pan Aleksander Budner powiedział „Pani Przewodnicząca! Wysoka Rado! Część propozycji, które przedstawię będzie się pokrywała z tym, co przed chwileczką mówił przedmówca, ale może ujmę to w inny sposób. Projekt budżetu nie zawiera środków na modernizację ujęcia wody w Kruszwicy. Niestety propozycja komisji komunalnej nie została zaakceptowana. Już za rok zacznie się spłata kredytu zaciągniętego przez Przedsiębiorstwo Komunalne a za dwa lata w związku z tym kredytem czekają nas znaczne podwyżki cen wody, a jeśli pójdą ceny wody to pójdą również ceny ścieków. Również chciałbym przypomnieć, że 3 lata temu w całości sfinansowano prawie za kwotę 1 mln. zł. ujęcie wody w Chełmcach i z całą odpowiedzialnością twierdzę, że wtedy byłem za, ponieważ uważałem i uważam dzisiaj, że woda w Chełmcach była bardzo zła. Liczyłem jednak na to, że w obecnym budżecie znajdą się środki na dofinansowanie ujęcia wody w Kruszwicy. Niestety środków tych brak. Brak również pieniędzy na choćby rozpoczęcie w części, w jednym etapie sieci sanitarnej w Kruszwicy- gdyby zacząć choćby od ul. Rybackiej. Również w ostatnich latach wiele pieniędzy zainwestowano w bezpieczeństwo: policję, straż, pogotowie.     I dobrze, bo możemy być przykładem dla innych samorządów. Jednakże w nowym budżecie nie musieliśmy ująć środków na zakup nowego samochodu, albo wozu bojowego – jak to się fachowo nazywa. W związku z tym, że w tym budżecie tych tematów, o których ja tutaj mówiłem, nie o wszystkich, bo wszystkich tutaj nie poruszam nie znalazły się te środki to trudno mówić o tym, abym stanął przed wyborcami i odpowiedział im na pytanie za rok czy za dwa: panie radny, czy panowie radni, co Wy żeście zrobili? W innych miejscowościach udało się te środki znaleźć a w Kruszwicy niestety w tym budżecie ich nie ma. Nie można tak, że te podwyżki, jeśli chodzi o cenę wody będą za rok czy za dwa i będziemy się martwić później. Czy dzisiaj, czy później to spłacać trzeba będzie a środki te, jeśli dojdą do tego jeszcze podwyżki ceny energii będą znaczne, bo może się mylę, ale prawdopodobnie może być tak za rok czy za dwa- cena wody może pójść o 40 do 50%”.
Radny pan Łukasz Olbryś powiedział: „Ja też w kilku zdaniach chciałbym się odnieść do budżetu natomiast zanim do tego przejdę chciałbym zwrócić uwagę Pani Przewodniczącej, chciałbym przypomnieć Pani, że jest Pani Przewodniczącą całej Rady a nie przewodniczącą tylko i wyłącznie koalicji. Skoro dopuszcza Pani do dyskusji nad złożoną interpelacją to nie życzę sobie żeby nie udzielano mi głosu z tego względu, że Pan Burmistrz ma prawo ustosunkować się do interpelacji w punkcie 20, gdzie są odpowiedzi Burmistrza Kruszwicy na interpelacje złożone w trakcie sesji. Jak dopuszcza Pani do dyskusji nad jakimś tematem, o ile oczywiście dyskusja w znaczący sposób się nie przeciąga to proszę wszystkich traktować jednakowo.
Jeśli chodzi o kwestie budżetu to Pan Burmistrz powiedział, że jest mnóstwo rzeczy potrzebnych, które należy zrealizować, natomiast nie ma na to środków finansowych. Otóż chciałem Panie Burmistrzu powiedzieć, że środki finansowe na to są! Chciałbym przypomnieć, że jesteśmy cały czas w trakcie emisji obligacji na wcale nie tak małe pieniądze, tylko to jest kwestia priorytetów; czy ważne są ścieżki rowerowe, czy ważne jest to, że ludzie w Bachorcach, czy przykład ul. Cichej chodzą w błocie do pracy? Kilka razy prosiłem wiedząc o tym, że nie ma środków finansowych na zrobienie tej drogi, prosiłem o jakieś rozwiązanie doraźne. Minęły dwa lata i w tej sprawie nie zrobiło się kompletnie nic.”
Radny pan Jarosław Kozłowski rozpoczął swoja wypowiedź słowami: „ Pani Przewodnicząca! Szanowni Państwo! Panie Burmistrzu! Z moich obliczeń wynika, że wolnych środków w obecnym roku wydano około 10 mln. zł. Jeżeli się mylę to proszę mnie poprawić a jeżeli nie to proszę odpowiedzieć mi na pytanie- jak to się stało, że w 42 milionowym budżecie wolnych środków jest 10 mln. zł.?  
Mając na uwadze powyższe chciałbym się zapytać czy w dzisiejszym budżecie będzie znów coś takiego samego jak stało się w danym roku? Chodzi mi o to, że wolnych środków w obecnym roku wyliczyłem i było 10 mln. w budżecie, co wyniósł 42 miliony. Takie pytanie- czy w tym budżecie, co będziemy dzisiaj głosowali też jest może 10 mln. wolnych środków? Skoro w tym roku było!?”.

Sołtys pan Henryk Fogt był zdania, że Pan Burmistrz 30 lub 40 tys. zł. żałuje na zadanie oświetlenia wsi Skotniki a przeznacza 540 tys. zł na ścieżkę rowerową w Chełmcach. Pan Fogt był tym faktem oburzony twierdząc, że mieszkańcy płacą podatki a jeżdżą po nieoświetlonych, dziurawych drogach. 

Pan Burmistrz Kruszwicy odpowiedział na zgłoszone uwagi. Wyjaśnił, że wraz z Panią Skarbnik Gminy odpowiada za płynność budżetową i realizację zamierzonych celów, ale to nie znaczy, że Burmistrz wszystko może i jak chce to podzieli pieniądze tak jak chce. Ostateczny głos ma Rada. 
Pan Burmistrz wyjaśnił Panu Bogdanowiczowi: „Nigdzie proszę Pana nie mówiłem, że jak mieszkańcy chcą mieć lepszą wodę to niech płacą! To nie jest prawda! 

Jak realizujemy modernizację oczyszczalni ścieków to zabezpieczy nas na przynajmniej 20 lat, bo są zastosowane najlepsze polskie rozwiązania techniczne. Nie obciąży to ceny ścieków nawet o złotówkę i proszę nie straszyć, bo to odbieram, jako straszenie Pana radnego Budnera i Pana. Są to zagrywki przedwyborcze, już Państwo straszyliście! Jeżeli chodzi o cenę wody- czy ta modernizacja, która jest konieczna, bo nie ulega wątpliwości, że jakość wody nie jest najlepsza jest niepotrzebna? Proszę nie porównywać Chełmc, bo to jak pamiętam z tamtej kadencji to przyjeżdżali rolnicy z Chełmc i pokazywali Wam wodę, która wyglądała strasznie. Jeszcze w mieście do takiej sytuacji nie doszło. Podobna sytuacja jest również w Sławsku, ale najpierw żeby Sławsk rozwiązać trzeba rozwiązać ujęcie tu w Kruszwicy. Jest to realizowana inwestycja za 4,5 mln. zł. Dzisiaj zalewają fundamenty pod drugi zbiornik. Nie ma najmniejszego uzasadnienia na straszenie społeczeństwa i mówienia nieprawdy, bo absolutnie ta inwestycja w przyszłym roku nie pociągnie od społeczeństwa złotówki, ani nawet żadnego grosza. Tą inwestycję ukończymy do końca przyszłego roku i dopiero wtedy będą rozliczenia. Połowę środków, czyli 4,5 mln. zł. są to środki zewnętrzne a połowę dołoży Przedsiębiorstwo, które ma już zapewniony kredyt z WFOŚ. Jest on w 30% umarzalny i rozłożony na 6 lat. Jeden rok jest rokiem odsetek. Jeżeli wzrost byłby w 2012 roku o 60 groszy to proszę mi powiedzieć gdzie tu jest 50%?! To są dane z sufitu wzięte, bo przed chwilą konsultowałem to wszystko z przedstawicielem Przedsiębiorstwa. W 2012 roku Rada i Burmistrz rozważą to tak, aby to nie obciążało społeczeństwa, aby społeczeństwo nie płaciło za koszty modernizacji. Teraz przekazywanie jakichś środków Przedsiębiorstwu nie ma uzasadnienia ani potrzeby, bo społeczeństwo w 2010 roku nie dostanie z tego tytułu ani grosza podwyżki! I proszę tak nie opowiadać i nie wmawiać, że nic się nie zrobiło dla społeczeństwa! 
Chciałbym odpowiedzieć na pytanie: gdzie jest Letniskowa, rewitalizacja, separatory i inne! To jest jakieś, suma summarum, strzelam- 20 mln.zł. Tak Państwu się łatwo mówi! Mamy budżet! Gdybyśmy realizowali rewitalizację to musielibyśmy realizować kanalizację starego miasta. W chwili obecnej po stronie dochodowej jest taka sytuacja, że my tych emisji już więcej nie możemy brać, jeżeli chcemy być odpowiedzialni, choć wskaźniki nie są takie zatrważające. Jak popatrzycie na materiały z RIO jak jest w innych samorządach naszego województwa albo w Polsce to my jesteśmy w najgorszym roku -24% a  bieżących z 
15% tylko 6% w tym roku maksymalnie. To zabezpiecza i zostawia pole manewru przyszłej Radzie i przyszłemu Burmistrzowi. Proszę nie stwarzać wersji katastroficznych, bo są one nieprawdziwe!. Panu Kozłowskiemu odpowie skarbnik, bo te sądy są niedorzeczne! Społeczeństwo zawsze zapyta, co kto zrobił? Zapyta też, co zrobiliśmy wspólnie?! Problemów jest ogrom: ul. Spokojna, Cicha, Wiejska- przedłużenie tam nad j. Tryszczyń, ul. Mieszka, Gocanowo, Gocanówko, Witowiczki, nie ma wody jeszcze w Złotowie i w Ostrówku. Można takich mnożyć, tylko chodzi o to, czy w tych środkach my zachowaliśmy odpowiednie priorytety. Nikt nie mówi jak można byłoby lepiej gospodarować!”
Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Ostrowska odpowiedziała panu Kozłowskiemu Jarosławowi: „ Chciałam wyjaśnić, że my tu niczego nie ukrywamy, dostajecie Państwo sprawozdania i załączniki do budżetu. Jest taki załącznik jak przychody i rozchody, gdzie jest zawsze pokazane, jakie są wolne środki. Te wolne środki zawsze są ustalane w I kwartale po przyjęciu sprawozdań i jest pokazane, że na roku 2009 jest to 4.406.945 zł i ta kwota jest cały czas jak widać w załączniku. Są one w pierwszej kolejności przeznaczane na spłatę zaciągniętych długów, czyli spłatę pożyczek i obligacji, jakie w latach wcześniejszych przez gminę były zaciągane. Na rok 2009 jest to kwota 1.502.972 zł., czyli tu kwota wolnych środków jest stała. Na pewno nie ma tu kwoty 10 mln. zł.! Są zmiany budżetowe w ciągu roku związane ze zmianami kwot subwencji i środków zewnętrznych. Tak będzie w każdym roku, bo budżet jest czymś płynnym a nie stałym. W roku 2010 też jest pokazane jakie planujemy wolne środki z tym, że ostateczne przyjęcie tych wolnych środków będzie po przyjęciu  sprawozdania za rok 2009. Planujemy, że będzie to kwota 4.913.972 zł. i wskazujemy, że 3.441 tys. zł. angażujemy na pokrycie deficytu a 1.472.972 zł  na spłatę już zaciągniętych zobowiązań, czyli 1 mln. zł na spłatę obligacji a 472.972 zł na pożyczki. Z pewnością nastąpiło tu nieporozumienie.”
Pani Skarbnik Gminy w dalszej części wypowiedzi wyjaśniła, że dzięki temu, że modernizację wodociągów robi Przedsiębiorstwo to dzięki temu zyskuje cały Vat, bo gdyby było to robione z budżetu to VAT-u  nikt by nie odzyskał. Jak widać zaoszczędzona zostanie dzięki temu cała kwota VAT-u i inwestycja będzie o tą kwotę tańsza. Rada w przyszłości może dofinansować cenę wody, ale Przedsiębiorstwo jest Spółką mającą osobowość prawną i ma prawo zaciągać zobowiązania.
Pan Budner był zdania, że za dwa lata się okaże, jaka będzie cena wody, bo jednak kredyt trzeba będzie spłacać. Przypomniał, że nie tak dawno pan Burmistrz mówił o tym, że należy poszukać pieniędzy na tą inwestycję, bo woda jest najważniejsza i jest to zadanie własne. Dodał, że nie prowadzi kampanii, bo nie będzie startował na Burmistrza. 
Pan Bogdanowicz Stanisław wyjaśnił, że nie ośmieliłby się mówić nieprawdy. Powtórzył jedynie słowa wypowiedziane przez Pana Burmistrza na posiedzeniu komisji. To pan Burmistrz mówił o inwestycjach wymienionych przez pana radnego i na te plany, programy przeznaczone były środki z budżetu a nic z tych planów nie jest realizowane.
Pan Andrzej Michalak powiedział, że z uzyskanych informacji wynika, że w roku 2010 mamy zamiar przeznaczyć z budżetu 24 mln. zł. na inwestycje. W roku ubiegłym, w projekcie budżetu była zapisana połowa tych środków. Pan radny był zdania, że 12 mln zł. raczej nie zrealizowaliśmy na planowane inwestycje. Kończy się kadencja Rady i Burmistrza i duża część inwestycji powinna być na ukończeniu a raczej wszystko będzie dopiero rozpoczynane i Kruszwica będzie jednym wielkim placem budowy. Zdaniem pana radnego budżet jest optymistyczny dla turystyki, ale z pewnością nie jest to budżet, z którego cieszyliby się mieszkańcy lub część mieszkańców, bo wiele potrzebnych zadań pozostanie do realizacji: drogi, chodniki itp. Jedyna duża inwestycja tj. „Orlik”, który powstał dzięki temu, że radni uporczywie o niego się ubiegali. Trzy lata kadencji zdaniem pana Michalaka było stracone, bo plany i projekty Burmistrza niestety nie są realizowane.
Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak odpowiedział, że brak rozpoczęcia inwestycji nie wynika ze złej woli. Pierwsze projekty z „Odnowy wsi” tj. końcówka tego roku i początek przyszłego roku. „Mogłem wziąć 7 mln. zł i je zainwestować w okresie 4 lat budżetowych nie biorąc środków z UE”. Lepsze jednak zdaniem Burmistrza była strategia, aby poczekać i dołożyć z naszych środków 12 mln i 12 pozyskać z zewnątrz. Burmistrz dodał, że to nie jest „kiełbasa wyborcza”. Porównując z rokiem 2007 inwestycje spadły nawet o 40% i teraz również można realizować potrzebne zadania. Nie mniej jednak finansowo byśmy stracili i wyczerpali naszą zdolność kredytową a nie można narazić społeczeństwa na to, że nie będą realizowane podstawowe zadania nałożone na Samorząd. Dlatego też gro środków i inwestycji jest realizowanych w 2009 i 2010 roku, bo do każdego projektu mamy pozyskane środki z zewnątrz a w 2007 i 2008 byśmy ich nie pozyskali, bo ich nie było. Jeśli chodzi o budownictwo socjalne to jest dokumentacja, działka, pozwolenie, ale trzeba mieć środki finansowe na to zadanie i jak już je będziemy mieli to potraktowane zostanie ono z pewnością, jako priorytet Pan Burmistrz na zakończenie dodał, że przecież ta kadencja nie kończy historii istnienia Samorządu Kruszwicy.
Radny pan Grzegorz Stanny powiedział: „Ja przysłuchując się tej dyskusji chciałbym kilka spostrzeżeń swoich dołożyć, bo również nasz Klub, nie ukrywam, że głosuje zawsze nad propozycjami Pana Burmistrza, więc chciałem powiedzieć tak, że było tu dużo mowy o wodociągach w Chełmcach, że dokładaliśmy, teraz już nie dokładamy. Każdy dobrze o tym wie, że wodociąg w Chełmcach również jest przekazany do Przedsiębiorstwa Komunalnego. Jeżeli byśmy tam nie dołożyli to byśmy musieli może tu dołożyć i jedno z drugim się wiąże, więc nie możemy dyskutować, że tamta sprawa jest inna i ta jest inna, bo to jest jedna wspólna sprawa. Ścieżki rowerowe czy Letniskowa. Jeśli byśmy budowali Letniskową to byśmy mówili: czemu nie ścieżki? Budujemy ścieżki a mówi się, czemu nie Letniskowa? Następna sprawa; ja myślę, że ten budżet w ogóle to jest powiązany ściśle z tym, co nam daje Unia i co nam daje Urząd Marszałkowski, bo grzechem by było- to, co Pan Burmistrz powiedział- 12 mln. naszych a 12 mln z zewnątrz. Grzechem by było, jeśli byśmy nie skorzystali i te 12 mln. wydali na te inwestycje… Faktycznie! Bo są drogi potrzebne i ta w Bachorcach i dużo innych dróg jest do budowy. Trzeba myśleć również o tych drogach i znaleźć pieniądze, ale trzeba przede wszystkim skorzystać z tego, co jest dofinansowane i na pewno ja mieszkaniec wsi chciałbym żeby na wsi to się budowało, bo mi te ścieżki rowerowe w Kruszwicy są tyle potrzebne, że ja w życiu nie będę na nich chodził czy przebywał, ale rozsądek mówi: Tak. Jeśli jest dofinansowanie to skorzystajmy, może będzie w przyszłości dofinansowanie na inne inwestycje i będziemy próbować to nadrobić i dlatego myślę, że nasz Klub tym też się kieruje i ten rozsadek przeważa, aby zagłosować nad takim a nie innym budżetem”.
Innych głosów w dyskusji nie było
- podjęcie uchwały.
W związku z wyczerpaniem listy osób chcących zabrać głos w sprawie projektu budżetu Gminy na 2010 rok Przewodnicząca Rady Pani Emilia Lewandowska odczytała treść uchwały i po jej odczytaniu radni głosowali w sposób następujący:
- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- przeciw,

- Budner Aleksander – przeciw,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – przeciw,

- Kozłowski Jarosław – przeciw,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – przeciw, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – przeciw, 

- Owedyk Marcin – przeciw, 

- Pawlak Grzegorz –przeciw,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – wstrzymał się,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za.

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 8 było przeciwnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania. Uchwala a tym samym budżet Gminy został przyjęty.

Pan Burmistrz podziękował wszystkim radnym, bez wyjątku za przyjęcie budżetu Gminy Kruszwica na rok 2010, który będzie służył wszystkim mieszkańcom miasta i gminy.
AD. 11. PODJĘCIE UCHWALY W SPRAWIE GMINNEGO PROGRAMU PROFILAKTYKI I ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW ALKOHOLOWYCH I NARKOMANII NA ROK 2010.

      Przewodnicząca Rady przypomniała, że program był omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji Rady.
Pytań, uwag nie zgłoszono.

Pani Lewandowska Emilia odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania:

- Boczkowski Tomasz – nieobecny,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz –za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za.

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta. Na sali obecnych było w trakcie głosowania 20 radnych.

AD. 12. PODJĘCIE UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ UCHWAŁE W SPRAWIE UCHWALENIA BUDŻETU GMINY KRUSZWICA NA 2009R.

      Wyjaśnień udzieliła Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Ostrowska. Wpłynęła decyzja Wojewody o przydzieleniu nam dotacji w kwocie 189.297 zł. na zwrot części podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej oraz kosztów obsługi. W listopadzie środki wyłożone były z naszego budżetu i teraz trzeba wprowadzić je po stronie dochodów i wydatków, ale z wydatków należy kwotę tą zdjąć, bo były to środki własne. 
Pani skarbnik wyjaśniła kolejno wszystkie pozycje. Pani Ostrowska dodała, że poprzez te zmiany zmniejszeniu ulegnie deficyt o 70.897 zł. Odczytała wszystkie pozycja, które ulegną zmianie.

Przewodnicząca Rady poprosiła o przegłosowanie poprawek. Za ich przyjęciem głosowało 20 radnych.

Pytań, uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania:

- Boczkowski Tomasz – nieobecny,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz –za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za.

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwala została przez Radę przyjęta. 

AD. 13. PODJĘCIE UCHWALY W SPRAWIE USTALENIA TRYBU UDZIELANIA  I  ROZLICZANIA  DOTACJI  DLA  SZKÓŁ NIEPUBLICZNYCH O UPRAWIENIACH SZKÓŁ PUBLICZNYNACH, NIEPUBLICZNYCH PRZEDSZKOLI, A TAKŻE OSÓB PROWADZĄCYCH INNE FORMY  WYCHOWANIE PRZEDSZKOLENGO NA TERENIE GMINY KRUSZWICA ORAZ TRYBU I ZAKRESU KONTROLI PRAWIDŁOWOŚCI ICH WYKORZYSTANIA.
      Pani Skarbnik Gminy poprosiła o wprowadzenie zmiany w § 3 uchwały wprowadzając zapis „100%” zamiast 50%. Pozostałe zapisy nie ulegają żadnym zmianom.

Radny pan Adam Dołega zapytał ile lat musi mieć dziecko, które będzie uczęszczało do oddziału przedszkolnego?

Pan dyrektor Andrzej Kozłowski odpowiedział, że 5 lub 6 lat.

Przewodnicząca Rady poprosiła o przegłosowanie poprawki. Za jej przyjęciem głosowało 20 radnych.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania: 
- Boczkowski Tomasz – nieobecny,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz –za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za.

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwala została przyjęta.

AD. 14. PODJĘCIE UCHWAŁY ZMIANIAJACEJ REGULAMIN OKREŚLAJACY WYSOKOŚĆ I WARUNKI PRZYZNAWANIA NAUCZYCIELOM NIEKTÓRYCH SKŁADNIKÓW WYNAGRODZENIA.
      Przewodnicząca Rady przypomniała, że projekt uchwały był omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji Rady. Pytań, uwag nie zgłoszono.
- Boczkowski Tomasz – nieobecny,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz –za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za.

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwala została przyjęta.

AD. 15. PODJĘCIE UCHWALY W SPRAWIE PRZYJĘCIA PLANU PRACY RADY MIEJSKIEJ NA 2010 ROK.

      W imieniu Przewodniczącego komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Zdrowia Przewodnicząca Rady zaproponowała zdjęcie z miesiąca marca punktu 2 tj. „reorganizacja administracji oświatowej ze szczególnym uwzględnieniem kosztów osobowych”, ponieważ nie jest on w kompetencji Rady. Z maja z kolei należy zdjąć pkt 2 „reorganizacja Panoramy Kruszwickiej oraz formy redagowania miesięcznika” z tych samych powodów jak wyżej.

Komisja Finansowa zaproponowała również zmianę zapisu w miesiącu styczniu polegającą na zapisie „realizowanego wypoczynku” a nie jak było w projekcie „zrealizowanego wypoczynku”. Powodem zmiany jest fakt, że sesja najprawdopodobniej będzie się odbywała w czasie trwania sesji Rady, więc wypoczynek nie będzie jeszcze zrealizowany.

Radni przegłosowali poprawki. Za poprawką dotyczącą miesiąca marca głosowało 18 radnych, 2 osoby wstrzymały się od głosowania. Punkt zostanie zdjęty.

Za poprawką z maja głosowało 16 radnych, 4 radnych było przeciwnych.
Poprawki łącznie z poprawką kosmetyczną ze stycznia zostały przyjęte.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały.

Radni głosowali:

- Boczkowski Tomasz – nieobecny,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – wstrzymał się, 

- Owedyk Marcin – wstrzymał się, 

- Pawlak Grzegorz –za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za.

Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, nie było głosów przeciwnych, 2 radnych wstrzymało się od głosowania. Uchwala została przyjęta.

AD. 16. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAIE PRZYJĘCIA PLANU PRACY KOMISJI REWIZYJNEJ NA ROK 2010.

     Projekt planu pracy omawiany był na wszystkich posiedzeniach komisji. Pytań, uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały i radni przegłosowali ją w sposób następujący:

- Boczkowski Tomasz – nieobecny,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz –za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za.

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwala została przyjęta.

AD. 17. POPDJECIE UCHWALY ZMIANIEJACEJ UCHWAŁE W SPRAWIE USTALENIA DIET DLA RADNYCH RADY MIEJSKIEJ W KRUSZWICY.

     Projekt planu pracy omawiany był na wszystkich posiedzeniach komisji. Pytań, uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały i radni przegłosowali ją w sposób następujący:

- Boczkowski Tomasz – nieobecny,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz –za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za.

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwala została przyjęta.

AD. 18. PODJĘCIE UCHWALY W SPRAWIE ZBYCIA ODRĘBNEJ WŁASNOŚCI LOKALU NR 12 POŁOZONEGO PRZY UL. KUJAWSKIEJ 27 W KRUSZWICY.

     Projekt planu pracy omawiany był na wszystkich posiedzeniach komisji. Pytań, uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały i radni przegłosowali ją w sposób następujący:

- Boczkowski Tomasz – nieobecny,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz –za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za.

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwala została przyjęta.

AD. 19. ODPOWIEDZI PRZEWODNICZACEJ RADY MIEJSKIEJ NA WNIOSKI ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD XXXIX SESJI.

      Wniosków nie było.

Przewodnicząca Rady wyznaczyła poczet sztandarowy na dzień 3 stycznia- wyzwolenie Kruszwicy.

AD. 20. ODPOWIEDZI   BURMISTRZA   KRUSZWICY   NA INTERPELACJE  ZŁOŻONE  W  TRAKCIE OBRAD  XL  SESJI.
      Pan Burmistrz nie udzielił odpowiedzi. 

AD. 21. WOLNE WNIOSKI.

     Pan Burmistrz Kruszwicy złożył życzenia noworoczne i zaprosił do wzięcia udziału w imprezie sylwestrowej, jaka odbędzie się na Rynku.

Przewodnicząca Rady Pani Emilia Lewandowska złożyła wszystkim życzenia noworoczne.

Komisja wniosków nie odnotowała wniosków.

AD. 22. ZAMKNIĘCIE OBRAD SESJI.

Protokółowała: Grażyna Kowalska
